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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Flexibilizar os requisitos do subsídio para cuidadores e satisfazer a 

procura de vagas em lar para portadores de deficiência intelectual  

 

De acordo com os dados estatísticos sobre o “Cartão de registo de avaliação de 

deficiência”, até 30 de Setembro do corrente ano, existem em Macau 1 311 portadores 

de deficiência intelectual, dos quais 572 são de grau grave e profundo. No passado, 

o Governo aumentou o respectivo apoio, incluindo o subsídio atribuído aos cuidadores 

de portadores de deficiência intelectual grave previsto no respectivo plano, mas, até 

ao momento, apenas 260 famílias foram beneficiadas por este. Muitos cuidadores de 

portador de deficiência intelectual grave e profunda ainda não receberam apoio. Isto 

demonstra que existe ainda um grande espaço para melhoria no âmbito da garantia 

do plano em questão. 

Actualmente, os principais cuidadores das pessoas com deficiência intelectual 

são os seus pais. Considerando que Macau está a passar a ser uma sociedade 

envelhecida, e que de acordo com os dados estatísticos acima referidos, 319 pessoas 

com deficiência intelectual têm idade igual ou superior a 45 anos, muitas pessoas com 

deficiência intelectual já estão na terceira idade. Os cuidadores também vão 

envelhecer mais cedo, por isso, já sentem muita pressão. 

Segundo o Governo, existem 638 vagas nos lares, número esse que consegue 

satisfazer as necessidades. Contudo, devido à falta de recursos humanos, não é 

possível arranjar mais vagas ao mesmo tempo. Mesmo que os portadores de 
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deficiência intelectual consigam uma vaga, necessitam de certo acompanhamento 

dos pais, pelo que estes não conseguem aliviar a pressão causada. Com o 

agravamento do problema do duplo envelhecimento, a procura de vagas nos lares vai 

aumentar ainda mais. O Governo lançou um projecto-piloto de vagas para pais e filhos 

nos lares, mas estes não podem ficar no mesmo lar, portanto, são poucos os casos 

que satisfazem os requisitos, sendo difícil prestar apoio eficaz às famílias com pais 

de filhos idosos. 

 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. O plano de subsídio para cuidadores já se tornou permanente, permitindo que 

as famílias subsidiadas recebam o devido apoio a longo prazo, mas não abrange 

eficazmente as famílias com portadores de deficiência intelectual grave e profunda. 

Qual é o ponto de situação dos pedidos de subsídio para cuidadores destas pessoas? 

Com vista a aumentar a eficácia efectiva do referido plano, o Governo vai ponderar a 

flexibilização dos requisitos para a apresentação dos pedidos do subsídio para 

cuidadores? 

2. Segundo a resposta do Governo a uma interpelação minha, neste momento 

há ainda 40 portadores de deficiência intelectual à espera de uma vaga no lar. Há 

dias, na segunda fase da habitação pública de Mong-Há, foram criadas instalações 

integradas de reabilitação para pessoas portadoras de deficiência intelectual, com 90 

vagas, assim sendo, depois do aumento do número de vagas, as autoridades vão 

conseguir satisfazer as necessidades dessas pessoas? De acordo com os dados 

estatísticos acima referidos, existem 275 portadores de deficiência intelectual com 
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idades compreendidas entre os 35 e os 44 anos, que nos próximos 10 anos vão entrar 

sucessivamente na terceira idade, assim sendo, de que planos dispõe o Governo para 

apoiá-los e às famílias com pais e filhos idosos, a fim de satisfazer a sua procura de 

vagas no lar? 

3. Qual é o ponto de situação dos pedidos para o referido projecto-piloto de vagas 

para pais e filhos nos lares? O Governo afirmou que ia construir um lar para estas 

famílias que tenham um membro portador de deficiência intelectual na Zona A dos 

novos aterros urbanos. Qual é o ponto de situação desse plano e quando é que vai 

ter início? 

 

 5 de Dezembro de 2024 

  

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


